Doméci tlohy 4.
odevzdat do 8.1. 15:40

1. (5 bodi) Napiste Turingtv stroj, ktery fesi nasledujici tlohu. Na vstupu je slovo nad
abecedou {0, 1}. Stroj ma rozhodnout, zda toto slovo obsahuje sekvenci 0101.

2. (5 bodi) Napiste Turingiiv stroj, ktery zdvojnésobi slovo na pésce. Tj. na vstupu je
slovo w nad abecedou {0,1}. Na vystupu bude slovo uu (vlevo i vpravo jsou prazdné
znaky). Tip: abecedu, se kterou stroj pracuje, si mizete rozsifit o dalsi znaky.

3. (5 bodi) Napiste Turingiiv stroj, ktery ur¢i, zda je dané ¢islo délitelné t¥emi. Tj. na
vstupu je slovo u nad abecedou {0, 1}. Toto slovo interpretujte jako binérni zépis celého
&isla. Stroj méa rozhodnout, zda je toto &islo délitelné 3. (Uloha 4 vam miize poslouzit
jako néavod.)

Nasledujici ulohy jsou také poucné. Zkuste si je vytesit, ale odevzdavat je nemusite.

4. (0 bodt) Napiste Turingiv stroj, ktery urci, zda je délka vstupniho slova = 2 (mod 5).
(Uvazujte libovolnou kone¢nou abecedu.)

5. (0 bodi) Napiste Turingiv stroj, ktery urci, zda dané vstupni slovo za¢ind a kon¢i
stejnym znakem. (Uvazujte libovolnou konecnou abecedu.)

6. (0 bodi) Napiste Turinguv stroj, ktery s¢itd binarni ¢isla. Tj. na vstupu je slovo u#v
nad abecedou {0,1,#} (znaku # rozuméjte jako oddélovac), kde u,v € {0,1}*. Slova
u, v interpretujte jako binarni zapisy celych cisel. Na vystupu bude binarni zapis jejich
souctu.



